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ى لعدد من الطلاب في مبادئ الاحصاء مقسمين عل Xالمدرج التكراري المبين يوضح الدرجة 

 :اربع فئات من هذآ المدرج يمكن أن نستنتج 
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 نهآية الفصل الثآلث
 modوالمنوال  Mوالوسيط  Xللبيانات المبينة بالجدول التالي أوجد الوسط الحسابي 
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 X  =51101الوسط الحسابي 
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 mod  =462والمنوال 

 

 modوالمنوال  Mوالوسيط  Xالمبينة بالجدول التالي أوجد الوسط الحسابي  للبيانات

40-45 35- 30- 25- 20- 15- 10- X 

2 5 9 12 16 7 3 ƒ 

 

 X  =26.2الوسط الحسابي 

 M  =25.4والوسيط 
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 غير موجودة
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 :المنوال هو تقريبآ ( 2)للتوزيع التكراري/ 6
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 :المنوال هو تقريبآ (  3)للتوزيع التكراري /7
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 :المنوال هو تقريبآ (  4)للتوزيع التكراري /8
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 Xالشكل المرفق بين المضلع التكراري المتجمع الصاعد لمتغير متصل 

 
 

 مجموع التكرارات يساوي / 9
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 :الوسيط يقع بين / 11
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 :مقآييس التشتت هي / 1

 لتي تتجة بها البيانات الكمية للانتشار حول قيمة متوسطة مقاييس ترصد الدرجة ا

 :الإنحراف المتوسط هو أحد مقاييس /2
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 :لعدد من القيم يعرف متوسط القيم المطلقة للإنحرافات عن الوسط الحسابي على أنه / 3

 الانحراف المتوسط للقيم
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لعدد من القيم يعرف الجذر التربيعي المتوسط مربعات الإنحرافات عن الوسط الحسابي / 5

 :على أنه 

 الانحراف المعياري للقيم

هو إنحرافات هذه القيم عن وسطها     من القيم وكان  nهو مجموع عدد قدره    إذا كان 

وع القيم المطلقة لتلك الانحرافات هو مجموع مربعات تلك الانحرافات هو مجم    الحسابي 

 :فإن 

 :هو    إذا كان / 6

 الوسط الحسابي للقيم

7 /   /n 

 صفر
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 الانحراف المتوسط للقيم 

9 /    /n 

 تباين تلك القيم 

  وإنحرافها  4وسط وإنحرافها المت 21إذآ كان الوسط الحسابي لمجموعة من القيم هو

 :فإن  2وأضفنا لكل قيمة من القيم  5المعياري 

 الوسط الحسابي للقيم الجديده يكون / 11
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 :الانحراف المتوسط للقيم الجديده يكون / 11
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 :الانحراف المعياري للقيم الجديدة يكون / 12
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 : التباين للقيم الجديدة يكون / 13
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 وإنحرافها  4وإنحرافها المتوسط  21من القيم هو  إذا كان الوسط الحسابي لمجموعة
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 :الانحراف المعياري للقيم الجديدة يكون / 16
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 :الانحراف المعياري للقيم الجديدة يكون / 21
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 الجذر التربيعي لتباين هذه القيم 

 ماعرفت الكلمة>> ؟ لايتأثر بالقيم المتطرفة / ...24

 الوسيط 

   ولها البيانات التالية  11مجموعة من القيم عددها: 

 
هو القيمة المطلقة      هوالانحراف عن الوسط الحسابي للقيم   dمجموع القيم  هو   حيث 

 للإنحراف إذن

 :الوسط الحسابي للبيانات السابقة هو / 25

6 

 :ط للبيانات السابقة هو الإنحراف المتوس/ 26

22 

 :التباين للبيانات السابقة هو / 27
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 :الانحراف المعياري للبيانات السابقة  /28

2076 
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لكل ) يمثل الانحراف  dإذآ كان ( غير مهم البيانات المرصود لها ) في الجدول التكراري المبين 

 :عن الوسط الحسابي فإن ( Xقيمة 

 
 :الوسط الحسابي للبيانات السابقة هو / 29
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 :الإنحراف المتوسط للبيانات السابقة هو / 31
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 :التباين للبيانات السابقة هو / 31
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 :الانحراف المعياري للبيانات السابقة / 32
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 :مقاييس التشتت النسبي هي / 33

 مقاييس تحدد النسبة المئوية للتشتت المطلق بالنسبة لقيمة متوسطة 

 : معامل الاختلاف هو أحد مقاييس / 34

 التشتت

 :يساوي  معامل الاختلاف او معامل التشتت/ 35

 111  ( الوسط الحسابي   الانحراف المعياري )

% 25إلى مجموعتين بحيث تقع ( بعد ترتيبها تصاعديآ )هو قيمة تقسيم مجموعة القيم / 36

 (أي أكبر منها ) من القيم فوقها % 75(أي أقل منها ) من القيم تحتها 

 الربيع الأول

% 75إلى مجموعتين بحيث تقع ( صاعديآ بعد ترتيبها ت)هو قيمة تقسيم مجموعة القيم / 37

 (أي أكبر منها ) من القيم فوقها % 25(أي أقل منها ) من القيم تحتها 

 الربيع الثالث

% 11إلى مجموعتين بحيث تقع ( بعد ترتيبها تصاعديآ )هو قيمة تقسيم مجموعة القيم / 38

 (ها أي أكبر من) من القيم فوقها % 91(أي أقل منها ) من القيم تحتها 

 المئين العاشر

% 91إلى مجموعتين بحيث تقع ( بعد ترتيبها تصاعديآ )هو قيمة تقسيم مجموعة القيم / 39

 (أي أكبر منها ) من القيم فوقها % 11(أي أقل منها ) من القيم تحتها 

 المئين التسعون

 :الوسيط لمجموعة من القيم هو نفسه / 41

 الربيع الثاني

 :قيم هو نفسه الوسيط لمجموعة من ال/ 41

 المئين الخمسون 

 :الربيع الأول لمجموعة من القيم هو نفسه /42

 25المئين رقم 

 :الربيع الثالث لمجموعة من القيم هو نفسه / 43

 75المئين رقم 

 :المدى الربيعي يساوي/ 44

 ضعف الانحراف الربيعي
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تقريبآ )ون الانحراف المتوسط مساويآ للمنحنيآت التكرارية وحيدة المنوال وبسيطة الالتوآء يك/ 49

 :لــ(

    
 

 
 الانحراف المعياري

تقريبآ )للمنحنيآت التكرارية وحيدة المنوال وبسيطة الالتوآء يكون الانحراف الربيعي مساويآ / 51

 :لــ(

    
 

 
 الانحراف المعياري

 Xالشكل المرفق يبين المضلع التكراري المتجمع الصاعد لمتغير متصل 

 
 :مجموع التكرارات يساوي / 51

71 

 :الربيع الأول يقع بين / 52
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304 

 :الربيع الثاني يقع بين / 53

405 

 :الربيع الثالث يقع بين / 54

506 

 :المئين العاشر يقع بين / 55

102 

 :المئين الخمسون يقع بين /56

708 

 :المئين التسعون يقع بين /57

708 

 نهاية الفصل الخامس
 : ء هيمقاييس الالتوا

 هي مقاييس ترصد درجة تماثل أو البعد عن التماثل لتوزيع ما 

 : مقاييس التفرطح 

 مقاييس ترصد درجة التدبب في قيمة المنحنى مقارنة بقيمة منحنى التوزيع الطبيعي

 

 

 

 

 

 

 :لتحديد معامل بيرسون الأول للألتواء يلزم معرفة / 5

 الوسط والمنوال

 :الثاني للألتواء يلزم معرفة لتحديد معامل بيرسون / 6

 الوسط والوسيط

 :لتحديد معامل الالتواء الربيعي يلزم معرفة  /7

 Q1.Q3الربيعات 
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 :لتحديد معامل الالتواء المئيني يلزم معرفة /8

 p10.p90المئينات 

 نهاية الفصل السادس

 : x.yفهنا يعني أن  0.45يساوي  x.yبين المتغيرين  rإذآ كان معامل الارتباط / 1

 مرتبطان إرتباطآ طرديآ متوسطا

 : x.yفهنا يعني أن  0.84يساوي  x.yبين المتغيرين  rإذآ كان معامل الارتباط /2

 مرتبطان إرتباطآ طرديآ قويآ

 : x.yفهنا يعني أن  0.92يساوي  x.yبين المتغيرين  rإذآ كان معامل الارتباط  /3

 مرتبطان إرتباطآ عكسيآ قويآ

 : x.yفهنا يعني أن  0.22-يساوي  x.yبين المتغيرين  rل الارتباط إذآ كان معام /4

 مرتبطان إرتباطآ عكسيآ ضعيفا

 : x.yفهنا يعني أن  -1يساوي  x.yبين المتغيرين  rإذآ كان معامل الارتباط  /5

 مرتبطان إرتباطآ عكسيآ تامآ

 : x.yأن فهنا يعني  -2يساوي  x.yبين المتغيرين  rإذآ كان معامل الارتباط  /6

 هناك خطأ في الحسابات

 
 : x.yالانتشآر المعطى يوضح أن المتغيرين ( أ)في شكل/ 7

 مرتبطان أرتباطآ طرديآ تآما

 : x.yالانتشآر المعطى يوضح أن المتغيرين ( ب)في شكل / 8

 مرتبطان طرديآ إرتباطا قويآ

 : x.yالانتشآر المعطى يوضح أن المتغيرين (ج)في شكل / 9

 تباطآ طرديآ متوسطامرتبطان أر

 : x.yالانتشآر المعطى يوضح أن المتغيرين (د)في شكل  /11

 مرتبطان طرديآ إرتباطا قويآ

 : x.yالانتشآر المعطى يوضح أن المتغيرين (هـ)في شكل  /11

 مرتبطان عكسيآ إرتباطا تآمآ

 : x.yالانتشآر المعطى يوضح أن المتغيرين (و)في شكل  /12

 ا قويامرتبطان عكسيآ إرتباط

  : x.yالانتشآر المعطى يوضح أن المتغيرين ( ز)في شكل  /13

 مرتبطان عكسيآ إرتباطا متوسطا

 : x.yالانتشآر المعطى يوضح أن المتغيرين (ح)في شكل  /14
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 مرتبطان عكسيآ إرتباطا ضعيفآ

 : x.yالانتشآر المعطى يوضح أن المتغيرين (ط)في شكل  /15

 غير مرتبطين

 

 

تمثل الفرق في   dحيث     = 251كانت  x.yلظاهرتين  n=10من المشاهدات لعدد / 19

 x.yالرتب بين قيم 

 :مسآويآ لـ  nيكون معامل أرتباط الرتب 

-0.52 

 :على الصورة  x.yإذا كانت البيانات الخاصه بقيم ظاهرتين / 21

12 8 5 2 X 

5 8 7 1 Y 

( الرتب ) هو معامل ارتباط سبيرمان  x.y  ,rfيرين هو معامل بيرسون للإرتباط بين المتغ rوكان م

:بينهما فإنه في هذآ السؤال 
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 :على الصورة  x.yإذا كانت البيانات الخاصه بقيم ظاهرتين / 21

D C B A X 

5 8 7 1 Y 

هو معامل  rpهو معامل بيرسون للإرتباط بين المتغيرين  ryقيم غير كمية وكان  A,B,C,Dحيث ]

 :بينهما هنا فإنه في هذآ السؤال ( الرتب)ارتباط سبيرمان 

 

 

 :لهذه المجموعة يكون  

 : يساوي xالوسط الحسابي للمتغير/ 22

6 

 :يساوي yالوسط الحسابي للمتغير/ 23

11 

 : يساوي xلمتغيرتباين ا/ 24

8 

 : يساوي yلمتغيرتباين ا/ 25

20.8 

 : يساوي xللمتغير نحراف المعياريالا/ 26

2.83 

 : يساوي y للمتغير نحراف المعياريالا/ 27

2.83 

 :يساوي x,yمعامل التحديد للمتغيرين / 28

0.985 

 :يساوي x,y معامل الارتباط بين / 29

0.993 

 :علاقة  x.yالعلاقة بين / 31

 طردية قوية جدآ

 نهاية الفصل السابع 
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 :يساوي x,y معامل الارتباط بين / 5

      
 :يساوي x,y بين  التحديدمعامل /6

     
 :يعطي  x ,على   yخط الانحدارمعامل /7

 

 
 :لهذه المجموعة يكون 

 :يسآوي   xالوسط الحسابي للمتغير / 8

3 

 :يسآوي   yالوسط الحسابي للمتغير / 9

6.4 

 :يسآوي   xللمتغير الانحراف المعياري / 11

2.83 
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 يسآوي  yللمتغير الانحراف المعياري /  11

3.14 

 :يسآوي   xعلى  yمعامل خط إنحدار / 12

2.2 

 :يسآوي  yعلى  xمعامل خط إنحدار / 13

0.139 

 :يسآوي   xعلى  yخط إنحدار  ثآبت/ 14

0.2 -

 :يسآوي  yعلى  xخط إنحدار  ثآبت/15

0.13 

 :يساوي x,y عامل الارتباط بين م/16

0.992 

 :يساوي x,y بين  العلاقة/17

 طردية قوية جدآ

في حساب  xعلى  yخط إنحدار خطأ التقدير  في الحسابات نتيجة إستخدام / 18

 :القيم المقدره يساوي 

0.52 

في حساب   yعلى  xإنحدار خطأ التقدير  في الحسابات نتيجة إستخدام خط  /19

 :القيم المقدره يساوي 

0.446 

  إنحدار عند تحديد خطy  علىx إنحدار خط  وx  علىy  لظاهرتين  x,y  كانت لنا النتائج

 :التالية

b 0 = 3.9  ,   b1 =2.2   ,   C0 =-2. 5   , C1-0.4

 
 :هي  x=5المقدرة عند   yقيمة / 22

8.3 

 :هي  y=5المقدرة عند   xقيمة / 23

-0.5 

 :يساوي x.yمعامل الارتباط بين المتغيرين / 24

-0.942 

 

 نهاية الفصل الثامن 
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 نهاية الفصل التاسع 
هو مؤشر إحصائي رقم نسبي يستخدم في قياس التغير النسبي الذي يطرأ على ظاهره /1

 من الظواهر الاقتصادية أو الاجتماعية

 الرقم القياسي

 يستخدم في عملية المقارنة  نة أو مكان معينهو فتره زمنية معي/ 2

 الأساس 

 هو الارتفاع المستمر في  المستوى العام للأسعار/ 3

 التضخم 

موع الأسعار هو النسبة المئوية بين مجموع أسعار السلع والخدمات في سنة القارنة ومج/ 4

 :والخدمات في سنة الأساس 

 الرقم القياسي التجميعي البسيط للأسعار
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يعبر عن أثر التغير في السعر كما لو أن الكميات المنتشرة في سنة المقارنة كانت قد / 5

 :أشتريت في سنة الاساس 

 الرقم الاساسي التجميعي المرجح بكميات سنة الاساس

سنة المقارنة كانت قد عر كما لو أن الكميات المشتراة في يعبر عن أثر التغير في الس/ 6

 : سنة الاساسأشتريت في 

 آرنةتجميعي المرجح بكميات سنة المقالرقم الاساسي ال
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 مادة الإحصاء 
 النجار .. الدكتور 

 
 

 مو وآضحةة سسآمحوني إذآ الاسئلةة 
 

 الله يجزاه الجنةة  وادي زاعمأرجعوا لموضوع مفهوم وأي سؤال مو 

 / والسداد في الدارينبالتوفيق  دعواتي لي ولكم 

 
ّ
  ~آسسسوم

 


